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Az elmúlt időszakban rendszeresen adtunk hírt olyan 
pécsváradiakról, akik a településen kívül (is) öregbítették szű-
kebb pátriájuk hírnevét. Szerencsére a sor most sem szakad 
meg. 

Csizmadia László grafikusművészről közismert, hogy törté-
nelmi tudása, pedagógiai végzettsége és legfőképpen elkötele-
zettsége révén számos alkalommal tartott rendhagyó történelem 
órákat, különleges bemutatókat. Rendszeresen hívják a Budai 
Várba a Magyarság Házába, vagy a székesfehérvári Királyi Na-
pokra, de szűkebb környezetünkben, Pécsett is találkozhatunk 
vele fesztiválokon. Ezek híre úgy látszik eljutott Németországba 
is, ahol Baden-Württembergerben kapott felkérést. Az alábbi-
akban erről olvashatnak egy rövid összefoglalót. A mellékelt 
fotók, sajnos, csak részben adják vissza a rendkívül igényesen 
kidolgozott ruhák, kiegészítők és fegyverek valódi szépségét. 

Lapzárta után nyílt meg a Pécsi Galéria 40 éves történe-
tét bemutató kiállítás. Az ikonikus kiállítóhely tárlatában 
az egyik kiemelt falon kaptak helyet Csizmadia László és 
egykori kiállításának emlékei. Csak, hogy látni lehessen 
a rangját: Lantos Ferenc, Keser� Ilona, Bencsik István, 
Pinczehelyi Sándor és még számos neves magyar és kül-
földi m�vész alkotó között szerepel a pécsváradi gra�kus. 

Magyar „honfoglalás” Ludwigsburgban!

A Baden-Württembergi Konzuli Magyar Iskola ludwigsburgi 
csoportjának felkérésére, Csizmadia László pécsváradi grafikus-
művész Árpád vezér szerepében, korhű ruhában, tartott játékos 
múltidézést és látványos bemutatót saját készítésű fegyvereiből, 
a gyönyörű parkerdőben megjelent nagyszámú érdeklődőnek, a 
Németországban élő magyar szülőknek és gyermekeiknek. 

Ezt követ�en az iskolások tanáraik vezetésével, a magyar 
honfoglalás eseményeit feldolgozó jár�rversenyen vettek 
részt, majd a parkerd� központi tisztásán kialakított körpa-
vilonban, történelmi ruhákba öltözve, eljátszották a vérszer-
z�dést, testközelbe hozva ezzel magyar történelmünk máig 
ható erejét, maradandó élményeket szerezve a résztvev� 
gyerekeknek, a játékok során megélt magyarságukról. 

A felejthetetlen nap, szalonnasütéssel, közös családi prog-
rammal, játékkal, beszélgetésekkel ért véget.

Ismét egy pécsváradi, akire büszkék lehetünk
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„Zengő felett, vékony felhő nagyra jár…”
(Dr. Várnai Ferenc)

Kórustagok találkozója mesterükkel
A fenti mottó jegyében szeretetteljes, vidám találkozó színhe-
lye volt augusztus 25-én a pécsváradi vár.

Találkoztak Dr. Várnai Ferenc (Feri bácsi) ének-zene pe-
dagógus és az általa 1958-ban (!) alapított és később kibőví-
tett leánykórus alapítótagjai.

Kevés kivétellel az ország távolabbi területeiről (Győr, 
Veszprém) is eljöttek a volt kórustagok, hogy viszontláthassák 
egykori kedves tanárukat, kórusvezetőjüket, MESTERÜKET. 
A vidám üdvözlések után felidéztük a régi szerepléseinket és 
az ezek alatt történteket, „kalandokat”. Megemlékeztünk – 
Polon Erzsébet és Hoyck Irma – volt kórustársainkról, akik 
sajnos már nem lehetnek velünk.

Feri bácsi annak idején minden szereplésen hangszalagra 
vette a kórus éneklését és természetesen fényképekkel illuszt-
rált részletes naplót is írt minden egyes fellépésünkről. A talál-
kozóra ezeket a hiteles dokumentumértékű „bizonyítékokat” 
elhozta. Nagy öröm volt, amikor a fényképeket nézegettük; s 
a hangszalagok lejátszásakor mindannyian gyönyörködtünk 
önmagunk csengő gyermekhangjaiban. Az archív felvételen: 

felső sor: Gállos Orsolya, Kövesi Anci, Merk Erzsébet, Bicskei 
Éva, Hoyck Irma, Barta Ildikó, Szabó Jolán, Polon Erzsébet, 
Várnai Ferenc alsó sor: Szántó Lívia, Bicskei Ildikó, Benkő 
Katalin, Gállos Teréz

Természetesen nincsen kórus éneklés nélkül, így volt ez 
most is. Feri bácsi kottát is hozott a régi repertoárból, s azo-
kat elő is adtuk. Olyan énekeket is elénekeltünk, amihez nem 
volt kotta, de pillanatok alatt „bejött” a szöveg is. A dallam a 
lelkünkben volt, és szívből jött.

A közös ebéd után mindenki elmesélte élete történetét rö-
viden. Megállapítható mindannyiunk életében, a mai napig 
jelen van az éneklés, és a zene szeretete. Van, aki mindennapi 
munkája során énekel „csak úgy”. Mások az unokájukat tanít-
gatják az éneklés és a zene szeretetére. S olyan volt kórustag is 
van, aki jelenleg is énekel, énekeltet, egy nyugdíjaskórust ve-
zet- sikeresen. Ezt az erős kötődést a kórusmuzsikához, ének-
léshez kedves mesterünknek köszönhetjük, ebben mindan�-
nyian egyetértettünk.

Ő maga, ma is - közeledve 81.évéhez - aktívan dolgozik, 
mint zeneszerző. Számos kiadványa jelent meg eddig mun-
kássága során és napjainkban is népzenei kutatásaiból, gyűj-
téseiből és zenei-írói munkáiból.

Mi, tanítványai elmondhatjuk – el kell mondanunk, hogy 
a zene, az éneklés boldoggá tesz, átsegít sok nehéz idősza-
kon, a zene melengeti az ember lelkét, és a zene a szeretet 
nyelve - VILÁGNYELV! – hiszen a zenét a világon minden 
nemzet megérti. S ezt a világnyelvet mi Várnai Feri bácsitól 
kaptuk.

Isten éltesse volt ének-zene tanárunkat szeretett karna-
gyunkat, mesterünket, Dr. Várnai Ferenc zeneszerzőt, nép- 
és műzenekutatót, zenei írót. Kívánunk jó egészséget Feri bá-
csinak hosszú életet és hogy zenei munkásságával még sokáig 
szerezzen örömet valamennyi zenekedvelőnek.

Havas Gabriella

Képünkön a találkozó csoport képe: Keppert Ilona, Gállos 
Teréz, Bencze Józsefné (Merk Erzsébet), Benkő Katalin, Ha-
vas Gabriella, Bicskei Éva, Mártusz Antalné (Kövesi Anci), 
Radnóti Adél, Szántó Lívia, Keppertné Barta Ildikó

Szabó Klára, Szabó Jolán, Dr. Várnai Ferenc, Bicskei Ildi-
kó, Adamov Mária, Brand Ferencné (Resszer Ilona)
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Fordanos táncosok hírei
A 2016/2017-es tanévben a Pécsi 
Fordan pécsváradi táncosai szépen 
kitettek magukért. A helyi gyerekek, 
több pécsi minősítő táncversenyen 
vettek részt, ahol szép eredmények 
születtek. Idén a pécsi klub leigazolt 
6 pécsváradi táncos lányt. Ők első 
területi versenyükön szépen helyt 
álltak. 

Az elmúlt 8 évben a Fülep Lajos 
Művelődési Központ biztosította 
a helyet az edzéseknek. Ezúton is 
köszönjük az elmúlt éveket! Szept-
embertől új táncteremben edzhe-
tünk a táncosokkal. A volt zeneis-
kola hangversenytermében, melyet 
vélhetőleg az elmúlt évek sikeres 
eredményei, illetőleg a folyamato-
san bővülő létszám miatt kaphattuk 
meg. A táncterem otthonosabbá 
tételéhez rengeteg segítséget adott 
Pécsvárad Város Önkormányza-
ta, továbbá a szülők berendezési 
tárgyakkal és saját munkájukkal 
segítették, hogy elkészüljön a kis 

birodalmunk. A szuper, egyedi fal-
tetoválást KriKat Dekor készítette. 
Új csoportokat is indítunk, ide vá-
runk minden érdeklődőt. 

Érdeklődni: Heckerné Jagados Di-
ánál 20/5017570 (Rock and roll) 

Jagados Dominika 20/5017560 
(Fashion Dance) 

Hétfőn 17:45, csütörtökön 18:30 
Fashion Dance tanfolyam 

Kedd-péntek 14:45 Rock and Roll 
tanfolyam 

Heckerné Jagados Diána

Egy napot se mosoly nélkül!
Egyesületünk idén júliusban másod-
szor vett részt a már hagyományossá 
vált Mosolyra Fel! napon, mely egy 
vidám családi nap Hosszúhetényben. 

Több játékos vetélkedőn próbálhat-
tuk ki magunkat a nap folyamán, me-
lyek garantálták a jókedvet. A csapa-
tok a környező településekről jöttek 

(Martonfa, Komló, Magyaegregy), 
Pécsváradot rajtunk kívül a Pifö, a 
Nyugdíjasok Klubja és a Mozgáskor-
látozottak Klubja képviselte. 

Zöld Zengő csapatunk már ta-
valyelőtt is dobogós lett, idén pedig 
megnyertük a vándorlabdát Pécsvá-
radnak! A szervezést ezúton is kö-
szönjük a hosszúhetényi szervezők-
nek! Jövőre – veletek – ugyanitt! 

Mert játék, közös móka, kacagás 
mindig kell! :)

Bővebb információ Egyesüle-
tünkről, programjainkról: ZÖLD 
ZENGŐ – EGY ÉLHETŐ ÉLETÉRT 
EGYESÜLET

WEB: www.zoldzengo.hu, www.
facebook.com/zoldzengoegyesulet, 
zoldzengoegyesulet.blogspot.hu

E-mail: info@zoldzengo.hu   
Telefon: 20 / 263 - 4117

Simara-Dallos Renáta
elnök
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Szöszmötölők avagy Erzsébettábor Pécsváradon

Májusban tudtuk meg, hogy a Fülep 
Lajos Művelődési Központ pályáza-
tot nyújthat be Erzsébettábor meg-
valósítására. Az idő rövidsége és az 
adminisztrációs feladatok miatt nem 
volt egyszerű, de ma már elmond-
hatjuk, megérte. A beadott pályázat 
eredményét június közepén tudtuk 
meg, a napközis tábor augusztus ele-
jén valósult meg.

A harminc gyermek három kísé-
rője gazdag programot állított össze 
az öt napra.  Tamás Lőrincné tábor-
vezető és két segítője, Sás Bernadett 
és Rózsáné Dombai Ágnes sok ener-
giát fektetett a tábor előkészítésébe 
és megvalósításába.

Hétfő délelőtt a játékos ismerkedés 
gyorsan ment, hiszen szinte minden-
ki ismert mindenkit. A zászlókészítés 
nagy sikert aratott, nagyon tetszett a 
gyerekeknek, hogy szabad volt festék-

ben fürödni, ugyanis festékes tenyérrel 
készült a Táborzászló. A hét során a 
sportolás is szerephez jutott: népsze-
rű volt a tollaslabda, foci, célba dobás, 
de jutott a szellemnek is, a sakk révén, 
illetve a társasjátékokat is gyakran elő-
vették. Persze, a sárban való alagútásás, 
bungikészítés voltak a legnagyszerűbb 
tevékenységek. A játékok mellett azon-
ban komoly munka is folyt. Kézműves 
foglakozásokon alkottak csodákat a 
gyerekek. Agyagból plaketteket, ma-
rokedényeket készítettek, bögréket 
díszítettek színes mázzal. Nemcsak a 
lányoknak tetszett az ékszerkészítés, 
gyöngyfűzéssel készültek nyakláncok, 
kitűzők, karkötők és fülbevalók.

Már a mai fiatal felnőttek sem hal-
lottak róla, de a similabda készítése 
és a vele való játék is megunhatatlan 
volt. A szövőkeretek is folyamatosan 
dolgoztak, csodaszép szőnyegek ké-

szültek. A varrás gyakorlása közben 
rongybabák születtek. Minden tevé-
kenység közben természetes anyago-
kat használtak, figyelmet fordítottak 
a környezetükre, megtanulták a sze-
lektív szemétgyűjtés fontosságát. Az 
Erzsébettáborok velejárója a kirán-
dulás. Természetesen az egyik hely-
szín a pécsváradi vár volt, ahol a „Me-
sés Várvezetés” során megismerték a 
hely történelmét, majd megszerzett 
tudásukat rögtön próbára is tehették 
Vár-Totóval. A résztvevők újabb él-
ményeket szereztek a Mecsekextrém 
parkba és a Tettyei Mésztufa barlang-
ba történt kirándulás során.

Az utolsó napon a tábori alkotá-
sokból kiállítás készült, ahol gyere-
kek szomorúan vették tudomásul, 
hogy elröpült a hét. A rengeteg ka-
land és élmény miatt észre sem vet-
ték, hogy hamar eltelt az idő.

Köszönetet mondunk Zádori Já-
nosnak és feleségének, Dékány Ka-
tinak, hogy saját pincéjüket és terü-
letüket ajánlották fel a tábor céljára, 
ők is valamint Bérces Boldizsárné, 
Erzsike és Mentolai Jánosné, Anci is 
személyesen nagyon sokat segítettek 
a foglakozásokon, az előkészítésben.

A gyönyörű kézműves alkotások, 
a gyermek örömtől csillogó szeme 
alapján egyértelmű, hogy megérte a 
sok fáradságot. Köszöntet mondunk 
mindazoknak, akik bármilyen mó-
don segítették a tábor létrejöttét, le-
bonyolítását. Az ez évi tapasztalatok 
alapján jövőre újra belevágunk.

Nyáriforma verseny
3 és fél éve nyílott meg a konditerem Pécsváradon. 
Szerencsére egyre több fiatal látogatja a termet és tesz 
az egészségéért! Közülük a legbátrabbak és legerőseb-
bek egy testépítő versenyen a Nyáriforma versenyen 
mutatták meg, hogy mennyit edzettek az évek során! 
A 10 versenyző a Kozma Tibor által vezetett zsűri és a 
lelkes közönség előtt mutatta be a különböző pózokat. 
A legjobbak megkapták a megérdemelt díjakat a töb-
biek oklevél díjazásban részesültek. Utána grill party 
zárta a napot.
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Diákolimpián döntőbe  
a pécsváradi iskolások

A Pécsváradi Általános Iskola történetében első alkalommal 
jutottunk be az országos döntőbe, amit nehéz volt elérni. Deb-
recenben rendezték meg a 30. Jubileumi Országos Diákolimpia 
döntőjét. Az első nap négy meccset játszottunk, kettőt megnyer-
tünk kettőt elveszítettünk. Ez a teljesítmény ahhoz volt elég, 
hogy a legjobb tizenkettő közé kerüljünk. Második nap még 
kettő meccsünk volt még hátra, az egyiket megnyertük, ezért 
tízedikek lettünk. A következő nap elmentünk megnézni az or-
szágos döntőt. A záró ünnepség után indultunk haza. Annak el-
lenére, hogy nem mi nyertünk, nagy élmény és megtiszteltetés 
volt részt venni ezen az eseményen.

Ladányi Patrik
A csapat tagjai: Bősz Norbert, Heil Máté, Ladányi Patrik, Ko-

vács Levente, Zsigrai Ákos, Rejtő Olivér, Pohli Péter, Ladányi 
Viktor, Dénes Viktor

Fotónkon a diákolimpián járt csapat:  második sor: Szigeti 
Endre edző, Heil Máté, Kovács Levente, Horváth Roland, Rej-
tő Olivér, Ladányi Viktor, Blochinger János edző,  elsősor: Bősz 
Norbert, Ladányi Patrik, Zsigrai Ákos, Pohli Péter, Dénes Viktor

Megye I. Labdarúgás 
Felnőtt bajnokság

Augusztus 19.		  Harkány- Pécsvárad 0-4
Augusztus 26.		  Pécsvárad-Szászvár 3-2
Szeptember 3.		  17:00	 Ócsárd-Pécsvárad
Szeptember 17.		 16:00	 Boda-Pécsvárad
Szeptember 23.		 16:00	 Pécsvárad-Mohács
Szeptember 30.		 15:00	 PVSK-Pécsvárad
Október 7.		  15:00	 Pécsvárad-Sellye
Október 15.		  14:30	 Szentlőrinc II.-Pécsvárad
Október 21.		  14:30	 Pécsvárad-Bóly
Október 29.		  13:30	 Villány-Pécsvárad
November 4. 		  13:30	 Pécsvárad-PEAC
November 11.		  13:30	 Komló-Pécsvárad
November 19.		  13:00	 Siklós-Pécsvárad
November 25.		  13:00	 Pécsvárad-Szederkény

Magyar kupa Baranya megyei selejtezők eredménye:
Kétújfalu- Pécsvárad 	 1-5
Ócsárd- Pécsvárad 	 0-5
Siklós- Pécsvárad	 1-2
6 év után ismét országos főtáblára kerültünk!
Megye I. osztály U19 bajnokság
Szeptember 2.		  11:30	 Pécsvárad- Ócsárd
Szeptember 16.		 11:30	 Pécsvárad-Boda
Szeptember 23.		 11:30	 Mohács-Pécsvárad
Október 4.		  11:30	 Szászvár- Pécsvárad
Október 7.		  11:30	 Sellye- Pécsvárad
Október 21.		  11:30	 Bóly-Pécsvárad
Október 28.		  11:30	 Pécsvárad-Villány
Október 31.		  11:30	 Pécsvárad-Harkány
November 4.		  11:30	 PEAC-Pécsvárad
November 11.		  11:30	 Pécsvárad-Merenye
November 18.		  11:30	 Pécsvárad-Siklós
November 25.		  11:30	 Szederkény-Pécsvárad

Megye I. osztály U16 bajnokság
Szeptember 2.		  9:30	 Pécsvárad- Ócsárd
Szeptember 16.		 9:30	 Pécsvárad-Boda
Szeptember 23.		 9:30	 Mohács-Pécsvárad
Október 4.		  9:30	 Szászvár- Pécsvárad
Október 7.		  9:30	 Sellye- Pécsvárad
Október 14.		  9:30	 Pécsvárad- Diana SE
Október 21.		  9:30	 Bóly-Pécsvárad
Október 28.		  9:30	 Pécsvárad-Villány
Október 31.		  9:30	 Pécsvárad-Harkány
November 4.		  9:30	 PEAC-Pécsvárad
November 11.		  9:30	 Pécsvárad-Merenye
November 18.		  9:30	 Pécsvárad-Siklós
November 25.		  9:30	 Szederkény-Pécsvárad

Női Kézilabda Baranya Megyei bajnokság
Szeptember 24.	Hosszúhetény- Pécsvárad
Október 1.		  Pécsvárad-Kozármisleny Junior
Október 8. 		  Komló-Pécsvárad
Október 15.		  Pécsvárad-PTE-ÁOK
Október 29.		  Kozármisleny III-Pécsvárad
November 5.		  Pécsvárad-Siklós
November 12. 		 Vörös Meteor-Pécsvárad
November 19.		  Szentlőrinc-Pécsvárad
November 26.		  Pécsvárad-Mohács
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